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Bevezető 

A felsőpakonyi közoktatás története közel egyidős a XX. 
században újjáéledt Felsőpakony község történetével. Az 1930-
as években betelepülő családok gyermekei még tanyai 
iskolában kezdtek a Kőrösi út mentén. A II. világháború után 
ehhez csatlakozott a lajosmizsei vasútvonal mellett kialakuló új 
kis település gyermekeinek iskolája, a telepi iskola. 
Felsőpakony rohamos növekedése, a létszám emelkedése 
tette szükségessé, hogy 50 évvel ezelőtt, 1968-ban új, 4 
tantermes iskola épüljön a falu központjában. Iskolánk azóta 
folyamatosan bővül, hozzávetőlegesen 10 évenként megújul. 

Ahogyan a címben is olvasható, kiadványunkban a 
felsőpakonyi oktatás rövid története jelenik meg a kezdetektől 
napjainkig.  

 

A tanyai iskola 

A felsőpakonyi általános iskolai oktatás az 1930-as években 
tanyai iskola formájában kezdődött.  

1930-tól először Schulcz Antal házában kialakított szobában 
kezdték az iskolát a beköltözött családok gyermekei, melynek 
felszerelését a Degenfeld Majorság biztosította. Később az id. 
Molnár Elek adományozta telken - a középkori templom és falu 
maradványain -, a gazdák összeadott pénzén megépült 
Gazdakör iskolájában tanulhattak a gyerekek 1962-ig.  

A közigazgatásilag Gyálhoz tartozó iskola, dr. Solymári Béla 
igazgató felügyelete mellett, eleinte 2 tanítóval, Adamik 
Máriával és Kaszap Vilmossal, majd később Bakos Kálmánnal 
kiegészülve tanította a gyermekek nemzedékeit.  
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1962-ben az önálló tanyai iskola megszűnt. Iskolaegyesítéssel 
a gyerekek átkerültek a telepi iskolába, ahol már volt 
villanyvilágítás.  

A telepi iskola 

A II. Világháború után folyamatosan emelkedett Felsőpakony-
Hollandtelep lélekszáma, hiszen a lebombázott Budapestről 
sokan költöztek ki a világháború után, a Hollandi Banktól 
megvásárolt víkendtelkekre.  

A falu lakosságának emelkedése és a tanyai iskola nagy 
távolsága miatt a szülők saját iskolát hoztak létre 
gyermekeiknek az 1950-es években. 

Az iskola helyszínéül a falu közeli Somogyi tanyát választották, 
ahol egy tornácos házban egy tanteremben folyt az oktatás (a 
ház másik részében a Vitéz család lakott).  

A gyerekek délelőtti és délutáni munkarendben tanultak: az 1-
4. és az 5-8. évfolyamok számára összevont osztályokban.  

 

Csoportkép az 1956/1957. tanévből 
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Csoportkép az 1959/1960.. tanévből 

Kezdetben két Budapestről kijáró tanítónő, Bíró Anna és 

Szerdahelyi Mária oktatott a gyáli iskolaközpont igazgatása 

alatt. Dr. Solymári Béla igazgató további két tanítónővel 

bővítette a pedagógusok létszámát: Csolakov Jánosné és Szabó 

Anna csatlakozott az egyre növekvő létszámú tanulók 

oktatásához.  

 
Miután a Vitéz család saját házba költözött, az épületet 2 

tantermesre bővítették, mely után bevezették a délelőtti 

oktatást. A munkálatok alatt a Majorságban lévő kastély adott 

pár hónapra szállást az iskolának. A gyerekek örömére szolgált 
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- a hosszú gyalogolások és kerékpározások dacára – az a 

környezet is, amely akkoriban a kastélyt körülvette. 

1959-ben a település villamosításával tovább növekedett a falu 
lakossága, a téeszesítéssel lejárt a tanyák életvitele, melynek 
következtében 1962-ben megszűnt a tanyai iskola, s 
egyesítették a telepi (Felsőpakony-Hollandtelepet nevezték így 
akkoriban) iskolával. 

Néhány év múlva a 2 tantermesre bővített iskola szűkössége, 
valamint a magasfeszültségű villamosvezeték közelsége tette 
indokolttá, hogy a hatvanas évek végére, 1968-ra új iskolát 
hozzanak létre a falu közepén. 

A mai iskola 

Sok pénzügyi, fejlesztési küzdelem eredményeként Cseh 
Sándor tanácselnöknek és Matusek Rudolf igazgatónak 
köszönhetően a falu örömére 1968-ban beköltözhettek a 
gyerekek új, kétemeletes iskolájukba a falu közepén. 

Újságcikk 1968-ból 
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 Az új iskola 4 tanteremmel és 1 tornaszobával a település első 
„emeletes épülete” volt, ahogyan a Pest Megyei Hírlap 1968. 
szeptember 6-i számában olvasható. 

1978-ban két szinten további 8 tanterem, 1989-ben pedig 
tornaterem s nem sokkal később aszfaltpálya, majd ebédlő és 
plusz 1 tanterem épült az eredeti létesítményhez. 

 
 Iskolánk épülete az Iskola utcáról 

 
Iskolánk épülete az udvarról 



 
 
 

Felsőpakonyi Herman Ottó Általános Iskola – A kezdetektől napjainkig 
 

7 
 

2012-ben új lendületet kapott az iskolaépület korszerűsítése. 
Homlokzatszigetelés és színezés mellett, minden külső 
nyílászáró cseréjét elvégezte településünk önkormányzata. 

 
A felújított iskola átadási ünnepsége 2012-ben 

2017-ben és 2018-ban pedig a tornaterem teljes eszköz- 
sportpadozatcseréjét, az ablakok és ajtók cseréjét, a homlokzat 
és a mennyezet szigetelését, a homlokzat színezését és 
napelemek telepítését, valamint a világítótestek cseréjét és 
energetikai felújítását hajtotta végre. 

 
A felújított tornaterem épülete 2018-ban 
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Oktatás-nevelés 

A település fekvéséhez és hangulatához 
illeszkedve – hiszen Felsőpakony erdők 
ölelésében fekvő barátságos nagyközség – 
iskolánk a hangsúlyos környezeti nevelést 
tűzte zászlajára, mely során 2003 óta részt 
veszünk MADÁRBARÁT KERT programban. 

2005-ben elnyertük először az ÖKOISKOLA, 
2011-ben pedig az ÖRÖKÖS ÖKOISKOLA címet. 

Tanulóink környezettudatos magatartását „Zöld pontokkal” 
jutalmazzuk, és ezzel ösztönözzük diákjainkat a Herman Ottó-
díj megszerzésére. 

Tantervünkben kiemelten kezeljük a magasabb óraszámban 
tanított tantárgyakat: az angol nyelvet, a matematikát és az 
informatikát.  

Minden tanévben színvonalas közösségi, környezeti és 
kulturális programokkal színesítjük a nevelési-oktatási 
folyamatot. 
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Fotók iskolánk életéből 

 
Reneszánsz napi előadás 

 
Gyerekek, szülők és pedagógusok Ötödikesek Napján 
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Iskolai csoport barlangtúrán a Solymári-ördöglyukban 

 
Tanulóink budapesti városnéző jutalomkiránduláson 
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Hagyományosak az erdő széli tavaszi és őszi futó- és több 
sportágban rendezett versenyeink; a településünket is szolgáló 
papír-, szárazelem- és elektronikai hulladékgyűjtések. 
Rendszeresen járunk színházba és kulturális eseményekre. 
Fontos számunkra Felsőpakony nagyközség rendezvényeinek 
támogatása. 

 
Futóverseny 

Maci kiállítást rendezünk minden év februárjában 
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Sakkverseny 

Több éves múlttal rendelkezik nagyszabású Hagyományok 
Napja rendezvényünk, melyet Madarak és fák napján 
rendezünk meg.  

Hagyományok Napján 

Marcipán tábla 
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Tésztakészítés 

 

Gyöngyfűzés 
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Korongozás 

 

Csipkeverés 
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Makramé készítés 

 

Kavicsfestés 
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Lovasbemutató után 

 

Madarak és Fák Napján palotást táncoló csoport a Herman Ottó fal előtt 
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Jeles napjaink és ünnepeink 

 

Témanapokon vesznek részt tanulóink 

 

Az Állatok Világnapján tanulóink bemutatják kedvenceiket 
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Kutyák ismerkedése az Állatok Világnapján 

 

Adventkor közösen gyújtunk meg minden gyertyát 
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Karácsonyt ünneplünk 

 

Farsangolunk 
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Kiszézéssel együtt űzzük el a telet 

 

 

 

 

 

 

 

Föld napján segítünk megtisztítani a Földet 
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Tanévnyitó ünnepélyen együtt köszöntjük az első osztályosokat 

 

 Tanévnyitó ünnepély 2018. 
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Nemzeti ünnepeinkre méltó műsorral készülünk minden évben 

 
Március 15-i ünnepség 
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Koszorúzás előtt a március 15-i ünnepség után 

 

Ballagáson szalagot kötnek az iskolazászlóra nyolcadikosaink 
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Jubileumi zászlónk 

 

 
Jubileumi zászlónk 


